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PROGRAMA DE DESARROLLO DE LAS CIENCIAS BASICAS 
MINISTERIO DE EDUCACIÓN Y CULTURA - UNIVERSIDAD DE LA REPÚBLICA 
PROYECTO URU/06/004, PROGRAMA DE LAS NACIONES UNIDAS PARA EL 

DESARROLLO 
 

    PEDECIBA 
Acta Nº 15/2012 - En Montevideo, a los 29 días del mes de agosto de 2012, se reúne la Comisión de 
Posgrado del Área de Física en la Sala de Reuniones del Instituto de Física de la Facultad de 
Ingeniería. 
 
Presentes: Dres. Ricardo Marotti, Nicolás Benech, y Lic. Javier Pereyra. 
Ausentes: Dr. Daniel Ariosa y Prof. Julio Fernández (licencia) 
Secretaria: Ana Inés Zambrana 
Hora de Inicio: 11:00hs.  
 
1.- Consideración de Actas Anteriores: CP 14/2012 del 15 de agosto de 2012  
 Resolución: Se aprueba con modificaciones vertidas en sala. 

UNANIMIDAD 3/3 
2.- ASUNTOS PREVIOS 
2.1- Solicitud del estudiante Santiago Villalba 
 El estudiante Villalba presenta una carta solicitando a la Comisión se le escriba una carta a 
 los efectos de ser presentada ante la ANII, donde se especifique cuáles son los plazos para 
 el desarrollo de una tesis de Doctorado según el reglamento. 
 Resolución: El reglamento de Doctorado en Física, punto 4.2 sobre la duración del 
 Doctorado especifica: “La duración del trabajo de tesis no será mayor de cinco años. Sólo 
 podrá extenderse en casos excepcionales mediante la aprobación de la Comisión de 
 Posgrados.” Dado que el estudiante Santiago Villalba ingresó el 18/12/2008, se encuentra 
 dentro de los plazos establecidos por Pedeciba Física.  

UNANIMIDAD 3/3 
 
2.2- Solicitud de Tribunal para Defensa de Tesis de Doctorado del Mg. Javier Brum 
 El Dr. Carlos Negreira presenta nota con propuesta para el Tribunal de  Defensa de Tesis de 
 Doctorado del Mg. Javier Brum. Se verificó que los miembros propuestos no están 
 directamente relacionados con el trabajo de Tesis, siguiendo los lineamientos indicados por el 
 Consejo Científico en su sesión 03/12. A su vez, según el punto a de los lineamientos, se 
 permite que dos Orientadores integren el Tribunal, por tratarse de un requerimiento de la 
 universidad donde de realiza sus estudios en régimen de co-tutela. 
 Resolución: a) Se propone al Consejo Científico del Área integrar el Tribunal para la Defensa 
 de Tesis de Doctorado del Mg. Javier Brum con los Dres. Horacio Failache, Michel Campillo 
 (ISTerre, Universidad de Grenoble), Mathias Fink (Institut Langevin, ESPCI, Universidad 
 Paris VI y Paris VII), Stefan Catheline  (Orientador) y Carlos Negreira (Orientador). 
 Suplentes: Dres. Mickael Tanter (Institut Langevin, ESPCI, Universidad Paris VI y Paris VII),  
 y Ricardo Armentano (Depto. de Fisiología, Facultad de Medicina, UdelaR) y sugerir al Dr. 
 Horacio Failache como Presidente del mismo. b) Recordarle al estudiante los plazos 
 requeridos para la presentación de la Tesis según resolución del Consejo Científico en su 
acta  03/2012 y que según resolución de la Comisión de Posgrado de su acta 17/11, la tesis 
deberá  tener resumen tanto en español como en inglés. 

UNANIMIDAD 3/3 
 
 

3.- ASUNTOS ENTRADOS 
3.1.- Curso Opcional de Posgrado “Dinámica de estructuras espacio-temporales” 
 Responsable: Dra. Cecilia Cabeza 
 La Dra. Cecilia Cabeza presenta el programa del curso “Dinámica de estructuras espacio-
 temporales” en el que  constan: temario, cronograma, modo de evaluación y bibliografía. Se 
 actualiza el número de horas dictadas de curso. 
 Resolución: Se aprueban los cambios en el curso “Dinámica de estructuras espacio-
 temporales”, Responsable Dra. Cecilia Cabeza, como materia Opcional de Posgrado y se le 
 asignan 15 créditos. 

UNANIMIDAD 3/3 
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3.2.- Solicitud de Ingreso a la Maestría,  Lic. Gonzalo De Polsi 
El Lic. en Física Gonzalo De Polsi presenta carta  avalada por  la Dra. Cecilia Cabeza, 
solicitando el ingreso a la Maestría en Física. Adjunta Escolaridad de la licenciatura.   
Resolución: Se recomienda al Consejo Científico la admisión del Lic. en Física Gonzalo De 
Polsi como estudiante de Maestría en Física, y se nombra a Dra. Cecilia Cabeza como 
Directora Académica del Gonzalo De Polsi. 

UNANIMIDAD 3/3 
3.3.- Plan de materias de Doctorado, estudiante Saeed Rastgoo 
 Resolución: Se aprueba el siguiente plan de materias de doctorado del estudiante 
 Saeed Rastgoo: “Introducción a la gravedad cuántica de lazos”, “Teoría Cuántica de 
 Campos”,  “Cuantización de sistemas vinculados” y “Relatividad general” (Aprobadas CP, 15 
 créditos). 

UNANIMIDAD 3/3 
3.4.- Modificaciones en el Reglamento de Maestría y Doctorado 

Se reciben comentarios de investigadores respecto a la redacción del nuevo reglamento de 
Maestría y Doctorado 

 Resolución: Se mantiene en el Orden del Día. 
UNANIMIDAD 3/3 

  
Hora de finalización: 13:05 hs.  
Próxima reunión: miércoles 12 de setiembre 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dr. Ricardo Marotti 
Coordinador 
Comisión de Posgrado 
Área de Física 
RM/az 


